

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Бюраевой Юлии Григорьевны
«Формирование слоя менеджеров в социальной структуре
модернизирующегося российского общества (на материалах
Республики Бурятия)», представленной на соискание ученой степени
доктора социологических наук по специальности
22.00.04 – социальная структура, социальные институты и процессы

Становление слоя менеджеров призвано обеспечить эффективное функционирование системы управления в изменившихся условиях, и изучение данного процесса является сложной социологической задачей. Актуальность выбранной темы исследования подтверждается наличием произошедших в результате реформ качественных изменений, затронувших не только структуру управления, но и механизм распределения властных полномочий и наполнение управленческих ресурсов.

Автор связывает успешность модернизации российского общества с формированием слоя менеджеров как стратегически действенных новаторов и инвесторов. Поэтому необходимость изучения процессов становления данного слоя как гаранта устойчивости и поступательности общественного развития очевидна.

Предложенный в диссертационной работе подход к возникновению слоя менеджеров в связи с потребностью российского социума в новой управленческой парадигме в условиях его модернизации является достаточно интересным. Такой подход позволил автору определить механизмы и тенденции формирования, современное положение в социальной структуре, маркеры границ типологизации слоя менеджеров, которые в совокупности характеризуют его значение и потенциал для модернизационных процессов в российском обществе.

Особого внимания заслуживают предложенные автором и имеющие определенные особенности подходы к идентификации менеджеров как социального слоя. Автором сформированы основные принципы и условия идентификации имеющихся разновидностей менеджеров, выполняемых ими функций, жизненных ценностей и установок. Немаловажное значение имеет произведенная автором характеристика социологического портрета современных менеджеров.

Исследование построено на большом репрезентативном фактическом материале, основанном на результатах ряда авторских эмпирических исследований, данных исследований ведущих социологических научно-исследовательских институтов, опросов ВЦИОМ, что позволило автору в целом аргументировано и убедительно представить свои позиции по проблемам формирования и функционирования слоя менеджеров. Результаты и выводы, полученные диссертантом, вполне обоснованы и имеют безусловную теоретическую и практическую значимость.

Считаем, что автор достиг цели и решил поставленные задачи, представив к защите диссертацию, в которой реализована теоретическая проблема становления слоя менеджеров как активного субъекта модернизации российского общества. По нашему мнению, представленный автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация соответствует нормативным требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (в редакции постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к научным работам, представляемым на соискание ученой степени доктора социологических наук. Ее автор, Бюраева Юлия Григорьевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора социологических наук по специальности 22.00.04 – социальная структура, социальные институты и процессы.

Декан факультета государственного и муниципального управления Сибирского института управления – филиала ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ»,
доктор политических наук, доцент

Савинов Л.В.



Адрес: 630102, г. Новосибирск – 102,
ул. Нижегородская, 6

20 мая 2014 г.

